

# “五一”假期跨区域流动人员将创新高

## 上海交通部门积极应对重点枢纽大客流

见习记者 王葳然

本报讯 记者昨天从市交通委获悉，“五一”假期将至，市交通委会同本市相关部门、相关地区和单位，进一步细化交通保障措施，积极应对重点交通枢纽可能出现的大客流。

据交通部门预测，节日前后，上海铁路预计发送旅客446万人次，日均55.8万人次，同比增长8.4%。发送高峰为5月1日，预计发送量达76.3万人次，同比增长16.3%；次高峰为5月2日，

预计发送量达67.3万人次。到达高峰为5月5日，预计到达75.5万人次，同比增长19%；次高峰为5月4日，预计到达量达69万人次。

记者了解到，“五一”期间本市跨区域流动人员将创新高，交通枢纽保障将面临较大压力，上海虹桥站、上海站将于5月1日、2日、6日共3天通宵运行，上海南站5月1日至5月6日共6天通宵运行，上海松江站常态通宵运行。

假期枢纽客流与大型活动客流将产生对冲，4月29日

至5月2日，虹桥枢纽发送高峰叠加上海车展尾程及虹桥商务区“五五购物节”等大型活动，到场、散场高峰叠加虹桥枢纽出行旅客，将对轨道交通、道路等产生冲击。

为积极应对大客流，地铁方面，4月30日至5月3日，1号线、10号线延时运营至次日0时；5月4日至5月5日，2号线、10号线启用高配运行图，1、2、10、17号线定点加开至次日0时，覆盖虹桥枢纽、上海站、上海南站；9号线、市域机场线做好定点加开准备。

此外，地面交通方面，铁路发送、返程高峰期，公交枢纽始发线路将在原线配车数的基础上增加约20%的应急运力配置，做好与列车的末班车衔接，日间运营加密班次，夜间做好运力保障。同时，在枢纽周边停车场储备应急运力确保15分钟内可到达各个站点。

出租车和网约车方面，将根据铁路、机场等旅客信息，由出租车骨干企业为运力托底，及时向驾驶员发布车载报文信息，引导车辆前往相关站点开展疏散保障。据介绍，计划在上海虹桥站安排巡游出租

车保障运力日均18000辆次、上海站4500辆次、上海南站3100辆次、松江站800余辆次。各网约车平台企业将动态监控主要枢纽站点乘客的发单需求，灵活调节供需关系，全力做到运力供应平稳、有序。

此外，市区两级公安、交通执法部门将联合打击违法扰序行为，加强枢纽整治；各枢纽站点将积极组织志愿者开展便民行动，为乘客提供现场咨询指引等暖心服务；同时，地面公交、出租汽车、网约车运营企业将做好上客点秩序维护和调度引导工作。



# 落成

## “一江一河”首座生境花园开放

通讯员 杨奕 摄影报道

本报讯 在东岸滨江杨浦大桥下，一座2000平方米的小花园引人注目，这是上海“一江一河”滨水区域首座生境花园“生境东岸”，近日起正式向市民开放。该公园将

“生境”与“花园”融合在一起，具有观赏、休憩和户外休闲等功能，并为市民提供了活动和交流的场所。

据悉，依托于北外滩金融纠纷调解指导点，虹口法院在上海市高级人民法院支持下，联合上海市保险同业公会等企业共商开展机动车保险纠纷多元化化解工作，并创新试点车险损失核定互认解纷机制。

## 北外滩金融纠纷多元化化解“一点一室”揭牌 车险损失核定互认促解纷

见习记者 陈姝楠

本报讯 近日，虹口区人民法院召开北外滩金融纠纷多元化化解“一点一室”揭牌暨车险损失核定互认解纷机制签约仪式。活动现场，“北外滩金融审判工作室”正式揭牌。北外滩金融纠纷多元化化解“一点一室”的设立，旨在推进司法服务与基层治理有机融合，充分发挥司法在矛盾纠纷多元化化解机制的引领、推进和保障作用，助力服务区域经济社会发展。

会上，虹口法院金融审判庭庭长张毅首先介绍了车险损失核定互认解纷机制相关内

容。随后，上海市保险同业公会、上海市银行业保险业调解中心与平安财险、太保财险共同签署《车险损失核定互认解纷合作备忘录》。

同时，平安财险、太保财险签署《车险损失核定互认解纷承诺书》，虹口法院予以接收。平安财险、太保财险先行概括承诺认可机动车交通事故引发的纠纷中对方保险公司经核损流程后正式作出的车辆损失定损金额（2万元及以下）和法院委托评估的（10万元及以下）车辆损失核定结果，并根据前述定损金额，积极促进先行调解。

据了解，虹口法院将继续以聚焦建章立制、形成制度保障为根基，以凝聚社会力量、实现多元协作为核心，以优化流程管理、确保高效运转为助力，以强化技术支撑为保障的金融纠纷化解多元协作体系，打造具有鲜明实践特色、时代特色的“虹口方案”。

## 为国出征前，他的指纹却无法识别？

记者 陈颖婷

本报讯 今年3月下旬武警上海总队执勤第五支队某中队下士方双龙前往瑞士参加第五届冬季世界军人运动会，在随队办理出国手续时却发现他十个手指都录不上指纹，这是怎么回事呢？日前，记者来到了方双龙所在部队，采访这位刚刚取得亚洲第一、世界第九好成绩的战士，了解这双遍布老茧的手掌背后的故事。

2017年，刚上高二的方双龙对攀岩着了迷，不久便加入校攀岩队学习攀岩。2019年7月，在第十七届中国大学生攀岩锦标赛中，他一路过关斩将，夺得甲组男子全能第一名。临近大学毕业，方双龙选择当兵入伍。由于各项素质过硬，他被

推荐参加特战集训，并以全课目优秀的成绩，成为同年兵中第一个特战队员。到了第三年，他成为最年轻的特战班长。

2024年9月，方双龙被抽组参加第五届冬季世界军人运动会集训，备战速度攀岩项目。这既是一个好消息，喜的是有机会为国出征；但又是一个坏消息，忧的是方双龙正准备优秀士兵保送入学考试，参加集训，学习时间将被大幅压缩。最终方双龙决定参加集训。这期间，方双龙手掌破了就缠着纱布接着练，脚磕肿了就绑着护具继续练，有时指甲盖磨碎了，甚至往指甲缝里滴502胶水接着练。

与岩壁的频繁摩擦，让他的双手布满老茧，磨得皮肤纹路光滑、磨得十指没有了指纹。在备赛的190个日夜里，

方双龙在15米的岩壁上累计攀爬2.8万米，相当于3座珠穆朗玛峰，磨破6双攀登鞋。集训结束时，他的成绩从最初的10.3秒突破至6.1秒，最终从几十名集训队员中脱颖而出，代表中国军人为国出征。

赛前，当方双龙随队办理出国手续时，由于长期高强度的训练，他的指纹几乎被磨平，录入指纹时连签证机都无法识别，在各方协调下才通过绿色通道顺利出国。

3月，瑞士卢塞恩，第五届冬季世界军人运动会上各国参赛队顶尖选手云集。面对强劲的对手，方双龙毫无惧色、全力以赴，最终以6秒31的成绩，斩获世界第九、亚洲第一，刷新了我军速度攀岩项目的最好成绩。

### 法律护侨、服务暖侨

## 宝山检侨工作联络站揭牌

见习记者 王葳然

本报讯 近日，宝山区人民检察院、宝山区侨联联合召开宝山区《关于加强检侨合作依法维护侨益的工作办法》会签仪式暨检侨工作联络站揭牌仪式。明确了联席会议、听取意见、案件办理、惠侨服务、司法救助、普法宣传等多条举措，为侨界人士提供更高效、更优质的司法服务保障，助力营造法治化营商环境。

记者获悉，检侨工作联络站将聚焦侨界人士急难愁盼问

题，宝山区检察院党组成员、副检察长王涛担任区侨联法律顾问委员会副主任，通过普法讲座、政策解读、法律咨询等方式，引导侨界人士依法表达利益诉求，维护侨界人士合法权益。

“近年来，随着侨胞侨眷侨企需求的多元化，依法护侨、精准服务已成为侨联的重点工作。此次与区检察院建立合作机制，是推动涉侨法治建设、优化侨界营商环境的创新举措。”宝山区侨联党组书记、主席阎丽伦介绍称，要通过检侨协作打造法律护侨、服务暖侨、合力惠侨的新平台。